



## Protokollat

over styrelsesmødet torsdag den 31. maj 2018 kl. 18.00 på Christian Paulsen-Skolen

**Til stede:** Thomas Weinschenk, Søren Harnow Klausen (fra kl. 20.15), Joern Radzio, Jens-Søren Jess, Oluf Hoppe, Michaela Bumann, Michael Sørensen, Udo Jessen, Lars Petersen, Birgit Jürgensen-Schumacher, Jørgen Jensen Hahn, Lars Kofoed-Jensen, Uwe Prühs, Olaf Runz, Petra von Oettingen, Linda Skrydstrup, Eberhard von Oettingen, Ilka Börner og generalkonsul Kim Andersen

**Afbud:** Michael Otten

**Protokolfører:** Sabine Oetzmann

### Dagsorden:

1. Spørgetid
2. Godkendelse af den åbne del af protokollatet fra styrelsesmødet den 26. april 2018
3. Klageproceduren
4. Præsentation af resultaterne i Sydslesvigrapporten (på baggrund af de obligatoriske prøver under "Fælles evaluering" på skolerne)
5. Forslag om at tilbyde FSJ (Freiwilliges Soziales Jahr) i Skoleforeningen
6. Meddelelser
7. Eventuelt

Udo Jessen bød velkommen.

### 1. Spørgetid

Der var ingen spørgsmål.

### Dagsordenspunkter til orientering og evt. beslutning

#### 2. Godkendelse af den åbne del af protokollatet fra styrelsesmødet den 26. april 2018

Det udsendte protokollat blev godkendt.

#### 3. Klageproceduren

Bjarne Stenger Wulff var til stede til dette dagsordenspunkt.

Bjarne Stenger-Wulff henviste til det udsendte bilag og gjorde rede for proceduren og meddelte, at emnet havde været behandlet på flere ledermøder, hvor lederne kunne komme med deres tilskyndelser. Herefter gennemgik og kommenterede Bjarne Stenger-Wulff bilaget.

Udo Jessen takkede for et flot stykke arbejde. Det er et godt redskab for både forældre og ansatte.

Oluf Hoppe syntes, at der må være en mulighed for forældre at vælge en bisidder, hvis de har behov for det.

Bjarne Stenger-Wulff svarede, at man kun kan være enige om det og at det skal formaliseres.

Lars Petersen mente, at ordlyden på side 5 er meget dårlig formuleret.

Oluf Hoppe manglede et afsnit om de store ting som f.eks. seksuelle overgreb samt en klagevej hertil.

Olaf Runz svarede, at på skoleområdet skal de omgående gå i dialog med Direktionen.

Petra von Oettingen meddelte, at man på dagtilbudsområdet, parallelt til klageproceduren, næsten var færdig med at udarbejde et "Trivsels- og beskyttelseskoncept".

Eberhard von Oettingen sagde, at meningen med opgaven havde været at styrke klagedialogen. Styrelsesmedlemmernes kommentarer medtages.

Oluf Hoppe sagde, at der skal findes en metode, hvor flest mulige har adgang til klageproceduren, måske i form af en håndbog, som er let tilgængelig.

#### **4. Præsentation af resultaterne i Sydslesvigrapporten (på baggrund af de obligatoriske prøver under "Fælles evaluering" på skolerne)**

Katrin Lass og Tina Joost var til stede til dette dagsordenspunkt.

Katrin Lass' og Tina Joosts oplæg vedlægges som bilag til protokollen.

#### **5. Forslag om at tilbyde FSJ (Freiwilliges Soziales Jahr) i Skoleforeningen**

Linda Skrydstrup informerede om, at man som organisation ved ministeriet kan søge om anerkendelse som praktiksted for FSJ'ler. Kravene for at få en tilladelse er meget høje og efter flere undersøgelser har det vist sig, at det er mere optimalt at købe ydelsen ved en anden organisation. For Skoleforeningens vedkommende vil Ökumenisches Bildungszentrum für Berufe und Gesundheitswesen være en nærliggende mulighed.

Indgår Skoleforeningen en samarbejdskontrakt med ÖBiZ og Diako Flensborg vil 1 praktikant på årsbasis koste 7.800 euro. Dagtilbudskontoret vil i første omgang gerne ansætte 5 praktikanter.

Oluf Hoppe spurgte, hvor de kan indsættes.

Petra von Oettingen svarede, at der er mange muligheder som f.eks. pædagog-, pedel- eller køkkenmedhjælpere.

Jens-Søren Jess gik ind for at tilbyde FSJ, da han har gjort gode erfaringer hermed på sin arbejdsplads.

Styrelsen gik enstemmigt ind for at tilbyde FSJ i Skoleforeningen.

#### **6. Meddelelser**

Udo Jessen meddelte, at

- han desværre ikke kunne deltage i et formandskabsmøde i Samrådet den 18. maj 2018. Emnet for mødet var "struktur"

- FUENs Arbeitskreis Bildung, der blev etableret på initiativ af Skoleforeningen, havde afholdt sit første møde den 28. og 29. maj 2018, hvor Skoleforeningen var repræsenteret med fire personer første dag og to personer anden dag. Søren Harnow Klausen supplerede med, at det havde været et spændende og relevant program og mødet endte med en beslutning om at konstituere sig som arbejdsgruppe, hvor et møde skal finde sted under kongressen og et møde mere i andet halvår.

Olaf Runz meddelte, at

- det omtalte Investitionsförderungsgesetz har vist sig vanskeligt, da det var et forbundsprogram, og der opstod uenighed mellem forbundet og landet Slesvig-Holsten. Slesvig-Holsten har nu oprettet et eget program, Impuls, og beløbet er hævet til 1,9 mio euro, dog skal egne midler på samme beløb medbringes.

Lars Kofoed meddelte, at

- Jaruplund Højskole har sagt ja til Grænseforeningens oplæg om et særligt mindretalskursus. Der afventes en melding fra Sydslesvigudvalget.

## **7. Eventuelt**

Udo Jessen meddelte, at Skoleforeningen havde modtaget en invitation til Flensborg Avis' generalforsamling den 29. juni 2018 og spurgte, om en fra Styrelsen havde mulighed for at deltage. Birgit Jürgensen-Schumacher deltager på Skoleforeningens vegne.

Jens-Søren Jess foreslog, på baggrund af de aktuelle uoverenstemmelser blandt midretallets organisationer, at digitalisere kapitel 168 i Hans Andresens bog og lægge det ud i de sociale medier.

Formanden sluttede mødet.